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Dagskráin er komin í 
jólafrí. Næsta tölublað 

janúar. Auglýsingar og efni 
í það blað þurfa að berast 

janúar.

Næsta blað
á nýju áriGleðileg jól

Starfsfólk Dagskrárinnar færir lesendum 
þakkir fyrir samstarfið á árinu, með ósk um 

gleðileg jól og farsældar á nýju ári.
Sjáumst

2026!

Við óskum Sunnlendingum
öllum gleðilegra jóla og farsældar

á komandi ári.
Þökkum viðskiptin á árinu

sem er að líða.

Háheiði 10, Selfossi
S. 699 1985 / 823 6656

H -

-
sett á Austurmörk 7. Að 

-
legur einkaþjálfari 
og menntaður 
sjúkraliði með sér-
nám á geðsviði. Hún 
hefur starfað með 

áfram í nýju húsnæðinu.
Í tilefni opnunar býður 

Hugarhlýja upp á fjölbreytta 

viku verður fyrirlestur um 
sorgina og hvernig hægt er að 

-
um verður Valgerður Bachm-

fram gamla góða 
kyrrðar- og heil-

H u g a r h l ý j a 
verður jafn-

framt vettvangur 
fyrir námskeið og 

fræðslu. Svava kennir 
bæði fullorðnum og börnum 

er með Reiki heilunarnám-
skeið og auk þess býður hún 
upp á svokallaða þróunarhópa 

-
legt næmi. Í húsnæðinu leigja 
einnig aðrir meðferðaraðilar 
aðstöðu fyrir slökunarmeð-
ferðir og heilunaraðferðir af 
ýmsu tagi.

Nýtt heilsusetur opnar
í Hveragerði

Menntaskólinn að Laugarvatni heiðraður 
með umhverfisverðlaunum Bláskógabyggðar

Menntaskólinn að Laugar-
-

verðlaunum Sveitarfélagsins 
Bláskógabyggðar þann 11. 

-

var lögð á birkigróðursetningar-
verkefnið á Langamel.

-
-

-
-

-

hafa starfað ötullega í umhverfis-
-

Bláskógarbyggðar lagði áherslu 
á birkigróðursetningarverkefnið 

skóg. „Markmið verkefnisins 
var að skóga svæðið og gera 
fólki meðvitað um mikilvægi 
trjáa og gróðurs í náttúrunni. 
Alls voru gróðursettar 2.479 
birkiplöntur.“ 

Í ávarpi sínu benti fulltrúinn 
einnig á að verkefnið sýni að 

skólinn vinni markvisst í um-
hverfismálum í sveitarfélaginu.

Skólinn er afar stoltur af 
þessari viðurkenningu og þakk-
látur fyrir að fá að starfa að um-

ótrúlegan áhuga í starfi um-

er stoltur af þessum öflugu 

sér við að bæta umhverfi sitt og 
samfélagið. ML
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Félag stjórnenda sendir félögum sínum 
og fjölskyldum þeirra bestu óskir um 

gleðileg jól og farsælt nýtt ár.

Fjárhagsáætlun Sveitar-
félagsins Árborgar fyrir 

árið 2026, ásamt þriggja ára 
áætlun, var samþykkt að lokinni 
seinni umræðu í bæjarstjórn, 
miðvikudaginn 3. Desember sl.. 
Útsvarsprósentan helst óbreytt 
í 14,97% og fasteignagjöld eru 
lækkuð.  

Breytingar urðu á áætluninni 
milli umræðna þar sem einstaka 
málaflokkar ýmist hækkuðu eða 
lækkuðu en stærsta breytingin 
var tengd launakostnaði, kostn-
aðarþátttöku í byggðasamlögum, 
aukningu á tekjum m.a. úr Jöfn-
unarsjóði og breytingum í öðrum 
rekstrarkostnaði sem lækkar 
aðeins milli umræðna. 

Heildartekjur hækka á móti 
kostnaði og rekstrarniðurstaða 
samstæðunnar er jákvæð um 
150,3 milljónir árið 2026 sam-
kvæmt áætluninni.

“Það er ánægjulegt að fjár-
hagsáætlun sé samþykkt með 
jákvæðri rekstrarniðurstöðu og
að rekstur sveitarfélagsins sé 
að styrkjast næstu árin. Áætl-
unin endurspeglar stefnu bæjar-
stjórnar um hvernig ábyrgur 
rekstur getur skilað sér til lækk-
unar gjalda og álaga. Á árinu 
2026 skilar það sér m.a. í lækkun 
fasteignagjalda, hækkun frí-
stundastyrks um 25% og auknu 
fjármagni í forvarnir, farsæld, 
viðhald og fjárfestingar mikil-
vægra innviða. 

Mikilvægt er að halda stefnu 
og leita áfram leiða til að rekstur 
sveitarfélagsins sé hagkvæmur 
og með því skapa svigrúm til 
lækkunar álaga á íbúa. Vil koma 
á framfæri þökkum til allra 
þeirra sem hafa komið að vinnu 
við áætlunina. Við gleðjumst yfir 

Fjárhagsáætlun Svf. Árborgar 2026 samþykkt 
- Ábyrgur rekstur skilar ávinningi til íbúa

betri stöðu en höldum skýrri sýn 
á verkefnin framundan” segir 
Bragi Bjarnason, bæjarstjóri Ár-
borgar af tilefni.

Lykilpunktar
• Útsvarsprósentan verður 

14,97% til samræmis við flest 
önnur sveitarfélög 

• Jákvæð rekstrarniðurstaða 
150,3 milljónir í A- og B-hluta  

• Veltufé frá rekstri er 2,3 millj-
arður  

• Fasteignaskattur, vatns- og 
fráveitugjald lækkar fyrir 
íbúða- og atvinnuhúsnæði

• Gjöld fyrir meðhöndlun úr-
gangs lækka í fyrir sérbýli en 
hækka fyrir fjölbýli

• Skuldaviðmið Árborgar er 
áætlað 118,1% í árslok 2026  

• Hóflegar gjaldskrárhækkanir 
og námsgjald í leikskólum 
hækkar ekki milli ára

• Frístundastyrkur hækkar um 
25% 

• Aukið fjármagn í forvarnir og 
farsæld allra aldurshópa

• Aukinn opnunartími sund-
lauga Árborgar 

• Framkvæmdir hefjast við 3. 
áfanga Stekkjaskóla, kennslu-
sundlaug við Sundhöll Sel-
foss og viðbyggingu við leik-
skólana Jötunheima og Árbæ   

• Viðhald gatna- og göngustíga, 
hreinsistöðin klárast og orku-
öflun Selfossveitna

Í samþykktri fjárhagsáætlun 
2026 er gert ráð fyrir að rekstrar-
niðurstaða samstæðunnar, A- og 
B hluta, verði jákvæð sem nemur 
150,3 milljónum og að EBITDA 
verði jákvæð um 2.797 milljónir. 
Veltufé frá rekstri er áætlað 2.311 
milljónir í samstæðu sveitar-

félagsins, framlegðarhlutfallið 
verði 12,2 prósent og skuldavið-
miðið í 118,1 prósent. 

Nánari útskýring á 
fasteignagjöldum, útsvari 
og gjaldskrárhækkunum
• Útsvar fyrir árið 2026 verður 

óbreytt í 14,97 prósent. 
• Almennar gjaldskrárhækkanir 

verða um 3,5 prósent sem er 
í samræmi við forsendur fjár-
hagsáætlunar. 

• Fasteignagjöld skiptast í 
fasteignaskatt, lóðarleigu, 
fráveitu- og vatnsgjalda og 
sorphirðugjalda. Eftirfarandi 
breytingar taka gildi við 
álagningu árið 2026

• Fasteignaskattur á íbúðahús-
næði (A) lækkar úr 0,48% í 
0,44%. 

• Vatnsgjald á íbúðahúsnæði 
(A) lækkar úr 0,102% í 
0,0806%. 

• Fráveitugjald á íbúðahús-
næði (A) lækkar úr 0,102% í 
0,0806%. 

• Fasteignaskattur á opinberar 
byggingar (B) helst óbreyttur. 

• Fasteignaskattur á atvinnu-
húsnæði (C) lækkar úr 1,65% 
í 1,63%. 

• Vatnsgjald á atvinnuhúsnæði 
(B og C) lækkar úr 0,172% í 
0,162%. 

• Fráveitugjald á atvinnuhús-
næði (B og C) lækkar úr 
0,18% í 0,17%. 

• Lóðarleiga helst óbreytt 1%.

Gjöld fyrir meðhöndlun úrgangs 
lækka í öllum flokkum hjá sér-
býlum en hækka fyrir fjölbýlis-
hús. Góð flokkun íbúa er að skila 
sveitarfélaginu auknum tekjum 
úr úrvinnslusjóði sem um leið 
hefur jákvæð áhrif á gjöldin.

Með fjárhagsáætlun 2026 
var einnig samþykkt þriggja ára 
áætlun áranna 2027, 2028 og 
2029.

Skuldaviðmið og –hlutfall Sveitarfélagsins Árborgar frá 2020 og út áætlunartímabilið

Rekstrarniðurstaða Árborgar fyrir A- og B-hluta
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Við erum alltaf 
á vaktinni

Gleðilega hátíð
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Prentmet Oddi

Svansvottuð prentsmiðja

Ég skora á Ágúst Loga Valgeirsson að koma með eitthvað snjallt 
og gott úr sínu eldhúsi.

Sunnlenski matgæðingur vik-
unnar er Ingibjörg Hannes-
dóttir.

Ég þakka Sibbu vinkonu 
minni fyrir áskorunina. Ég hef 
átt mjög erfitt með að fylgja 
uppskriftum og helst vil ég að 
matseldin taki ekki of langan 
tíma. Oft er ég með forrétti í 
matinn fyrir okkur hjónin t.d. 
tómata og mossarella, nau-
tacapaccio og hráskingu ofan á 
hunangsmelónu. Eins ef ég er 
ein í mat þá skelli ég tortilla-
snakki á pappír sem passar 
í airfryer skúffuna mína, 
slummpa salsasósu ofan á svo 
rifinn ost þar yfir og hef í ca 
4 mínútur í airfryernum. En ég 
skellti í hakksúpuna mína fljót-
legu, bara svona til að vera viss 
með hvaða hráefni og hlutföll 
ég nota.

Hráefni:
500 gr nautahakk
1 bréf taco krydd
1 stór krukka salsasósa 

(medium)
1 teningu nautakraftur
Cayennepipar, salt og pipar 

eftir smekk
Vatn.
Rifinn ostur
Sýrður rjómi
Tortilla chips

Val er um að skera það græn-
meti sem manni hugnast og 
léttsteikja það til að gera súp-
una að sinni, eftir tíma og þörf 
(tekið til í ísskápnum). Hef 
oft hugsað að nota kjúkling í 

Sunnlenski
matgæðingurinn
Sunnlenski
matgæðingurinn

staðinn fyrir hakk, en ekki gert 
það ;)

Aðferð:
Þurrsteikið hakkið, bætið taco 
kryddinu í samkvæmt leið-
beiningum aftan á bréfinu. 
Skellið salsa sósunni á hakkið 
og blandið létt saman. Fyllið 
krukkana af vatni og hristið 
upp í henni og hellið vatninu í 
pottinn, skellið teningum út í. 
Náið upp suðu og látið sjóða 
í minnst 5 mínútur. Nú skal 
smakkar og bætt við kryddum 
eftir smekk og þörfum. Ég hef 
notað þessa súpu þegar flensu-
skítur er í mér og þá spara ég 
ekki cayenne-piparinn í mína 
skál. Með þessu er borið fram 
rifinn ostur, sýrður rjómi og 
tortillasnakk, til að setja úti 
sinn súpuskammt eftir smekk 
hvers og eins. Svona í lokin þá 
er ég nýbúin að fatta upp á að 
smyrja góðum ís á góða smá-
köku, setja aðra smáköku ofan 
á, ef maður vill smáköku sam-
loku og borða með góðri sam-
visku til að njóta sem best.

Matgæðingar eru beðnir að senda á dfs@dfs.is
uppskrift ásamt mynd af sér eigi síðar en á sunnudegi.

Fljótleg hakksúpa

Stuðningshópur fyrir að-
standendur fólks með 

heilabilun eru haldnir mánað-
arlega í Vinaminni að Vallholt 
19. Fundirnir fara fram fyrsta 
mánudag hvers mánaðar kl. 
16:30–18:00 og er öllum að-

standendum opnir, óháð þjón-
ustu.

Næsti fundur verður mánu-
daginn 5. janúar, þar sem full-
orðinsteymi Árborg vera með 
kynningu á starfsemi sinni.

Aðstandendafundur í Vinaminni

Iliggur fjölbreyttur hópur. Ein-
staklingar með langvinnandi 
sjúkdóma, fólk sem hefur veikst 
skyndilega vegna sýkinga eða 
af hjarta- eða öndunarfærasjúk-
dómum, eða einstaklingar sem 

einkenna. Reynt er eftir fremsta 
megni að útskrifa þá sem hægt 
er fyrir jól en því miður er það 
ekki alltaf hægt. Þeir sem treysta 

ekki nema brot úr degi, fara 

hátíðunum í góðum höndum 
starfsfólks Heilbrigðisstofnun 
Suðurlands.

Guðríður Ester Geirsdóttir, 
aðstoðardeildarstjóri á Lyflækn-
ingadeild og Rán Jósepsdóttir, 
ljósmóðir á Lyflækningadeild 
eru meðal þeirra sem standa 

Hátíðleg stemning 
þrátt fyrir aðstæður

-
deildinni er ekki eins og hefð-
bundinn vinnudagur. Þó að 
verkefnin séu þau sömu og aðra 
daga segir Rán vera ákveð-
inn hátíðleiki yfir deginum. 
Reynt er að leggja áherslu á 
að skapa hátíðlega stemningu 
á deildinni fyrir sjúklinga. 
„Við reynum að hafa hátíðlega 
stemingu á deildinni og erum 
með stærri máltíð dagsins um 
kvöldið. Við reynum að bjóða 
sem flestum í bað á aðfangadag 
og þeir sem geta fara í spari-
fötin. Yfirleitt er útvarpið í 
gangi og þeir sem vilja hlusta á 
jólakveðjurnar og svo messuna. 
Hefð er fyrir því að deildarstjóri 
gefi þeim sem er á kvöldvakt-
inni litla jólagjöf sem við opnum 
saman,“ segir Guðríður.

Sumir sjúklingar ná að 
kíkja heim í stutta stund, en 
auðvitað komast ekki allir 
heim og þá koma oft nán-
ustu aðstandendur og borða 
hér hjá sínu fólki á deildinni.
„Það eru oft smáatriðin sem 
skipta mestu máli, eins og jóla-
kveðjurnar, messan, umhyggja 
og kærleikur sem ríkir þetta 
kvöld. Jólamaturinn er einnig 
einstaklega góður hér á sjúkra-
húsinu og setur punktinn yfir 
i-ið. Það er mjög gefandi að vera 
til staðar fyrir þá sem ekki geta 
verið heima í faðmi fjölskyldu 
sinnar á aðfangadagskvöld og 
maður finnur vel fyrir þakklæti 
sjúklinga. Samheldnin meðal 

starfsfólksins er líka sterk yfir 
þennan tíma,“ segir Rán.

Fjarveran frá fjölskyldunni 
á aðfangadag
Bæði Guðríður og Rán segja 
erfitt að vera að heiman á að-
fangadagskvöld. Það er ekk-
ert auðvelt við það að vera 
frá fjölskyldu yfir hátíðarnar.
„Maður missir af hefðum, sam-
veru og dýrmætum augna-
blikum. Flestar fjölskyldur læra 
að vera sveigjanlegar þegar fjöl-
skyldumeðlimur vinnur á heil-
brigðisstofnun. Sumir halda jól 
fyrr eða seinna eftir því sem við 
á.“

Það er þó boðið starfs-
fólki upp á að vinna hálfa vakt 
ef annar hjúkrunarfræðingur 
fæst á móti og er það einn-
ig í boði fyrir sjúkraliða. 
„Í ár mæti ég kl. 12 á hádegi og 
verð til kl. 19:30 og þá tekur 
annar hjúkrunarfræðingur við. 
Þessi skipti sem ég hef unnið á 
aðfangadagskvöld þá hef ég ým-
ist komið heim um klukkan 20 
eða verið heila vakt til miðnætt-
is. Ef ég er hálfa vakt þá borðum 
við fjölskyldan milli kl. 20 og 21 
en þegar ég er heila vakt borðar 
fjölskylda mín á hefðbundnum 
tíma og við borðum eftirréttinn 
saman um miðnættið. Þá opnum 
við líka pakkana,“ lýsir Guðríður 
vaktinni sinni í ár. „Fjölskyldan 
hefur fullan skilning á því að við 
sem vinnum á sjúkrahúsi þurfum 
að vinna þennan dag sum árin,“ 
bætir hún svo við. 

Rán mætir hins vegar í vinnu 
klukkan 19:30 og því heldur hún 
jólin fyrr um daginn en venjulega.
„Í mínu tilfelli höldum við jólin 
fyrr á aðfangadag þetta árið þar 

sem ég mæti í vinnu kl. 19:30. 
Við borðum heima kl. 17:00 
og náum að opna nokkra pakka 
áður en ég fer til vinnu. Fjöl-
skyldan mín borðar svo eftirrétt-
inn þegar ég er farin. Það skiptir 
ekki öllu máli að halda jólin á 
nákvæmlega ákveðnum tíma; 
aðalatriðið er að vera með sínu 
fólki og njóta samverunnar,“ 
segir hún.

Hvað er fallegast við starfið á 
þessum tíma árs?
„Mér finnst alltaf hátíðlegt að 
vinna á jólunum. Það er einhver 
áþreifanlegur friður yfir þó svo 
það fylgi því líka sorg að sumir 
sjúklingar geti ekki verið hjá 
ástvinum sínum á þessum tíma. 
Við starfsfólkið reynum okkar 
besta til að fólki líði sem best í 
erfiðum aðstæðum og leggjum 
okkur fram við að halda í há-
tíðarandann og vera til staðar 
fyrir sjúklingana okkar,“ segir 
Guðríður. 

„Það fallegasta er samveran á 

til staðar, sýna umhyggju, hlusta 
og styðja þá sem þurfa á því að 
halda. Samkennd og umhyggja 
fyrir náunganum þetta kvöld 
minnir mann líka á hvers vegna 
maður valdi sér þetta æfistarf,“ 
segir Rán. 

Jólakveðja 
Guðríður og Rán vilja senda 
hlýjar jólakveðjur til allra þeirra 
sem ekki geta verið heima með 
sínu fólki á aðfangadagskvöld. 
„Við viljum einnig óska Sunn-
lendingum og Íslendingum 
öllum gleðilegra jóla, megi nýtt 
ár færa okkur von, hlýju og kær-
leika.“ HSU

Á vakt um jólin

Guðríður Ester Geirsdóttir, aðstoðar-
deildarstjóri á Lyflækningadeild. 
Mynd: Aðsend.

Rán Jósepsdóttir, ljósmóðir á Lyf-
lækningadeild. Mynd: Aðsend.
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Fagfélögin óska félagsfólki sínu og landsmönnum 
öllum gleðilegara jóla og farsældar á nýju ári
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6dagar
til jóla

Hlaðborð 23. des kl. 11–14

SKÖTUVEISLA

· Skata með mörfeiti/hnoðmör

· Soðnar rófur og kartöflur

· Soðinn saltfiskur

· Rúgbrauð og smjör

· Ris a la mande með kirsuberjasósu

· Smákökur og kaffi/te

Verð 5.900 kr. á mann

Bókaðu hér

Desember er mánuður há-
tíðar og gleði en þó fyrst 

og fremst hátíð barnanna. Börn 
á öllum aldri eru með óskir og 
væntingar til jólanna, óskir sem 
við viljum uppfylla og gleðja 
barnshugann og hjartað. Til þess 
setjum við á okkur auknar kröfur 
og aukið álag í jólamánuðinum, 

álagi, kvíða og jafnvel depurð. 
Það er mikilvægt að við 

sýnum okkur mildi og reynum 
að sjá jákvæðu hliðarnar sem 
eru allt í kringum okkur. Það 
eru litlu hlutirnir sem skipta 
máli eins og samvera með þeim 
sem okkur þykir vænt um og 
samkennd í eigin garð og ann-
arra. Að iðka þakklæti, vera í 
núinu og njóta líðandi stundar 
eykur ánægju og gleði. Prófaðu 
að staldra við og anda djúpt, 
opnaðu fyrir skilningarvitin og 
finndu hvernig hægt er að róa 
hugann. Andaðu að þér jólunum 

og gefðu þér auka tíma til að 
njóta með sjálfri/um þér eða 
fjölskyldu og vinum. Jólin koma 
alltaf þó að okkur finnst ekki allt 
tilbúið en barnshugurinn óskar 
þess helst að hafa fullorðna fólk-
ið heilshugar til staðar. Hvílum 
ytra áreiti eins og síma, tölvur 

og sjónvarp í aðventunni og um 
jólin. Njótum samverunnar og 
eflum samkennd til náungans 
en ekki síst til okkar sjálfs. Kær-
leiksrík jólakveðja.

Guðlaug Ósk Svansdóttir 
Nemandi í Jákvæðri sálfræði

Litlu hlutirnir auka þakklæti
og gleði í aðdraganda jóla

Guðlaug ásamt dætrum og barnabarni sínu.

Þann 12. desember síðastlið-
inn komu drengirnir í hljóm-

sveitinni Sambandið saman og 
héldu glæsilega jólatónleika á 
sviðinu á Vínstofunni í Frið-
heimum. Uppselt var á tónleik-
ana og húsið var þétt setið, þar 
sem gestir nutu bæði ljúffengs 
kvöldverðar og notalegra jóla-

-
innar.

Hljómsveitin Sambandið 
samanstendur af meðlimum úr 
hljómsveitinni Koppafeiti ásamt 
nokkrum heimamönnum frá 
Reykholti og sveitum í kring. 
Allir eiga drengirnir það sam-
eiginlegt að hafa brennandi 
áhuga á tónlist.

Í hljómsveitinni eru þeir Ari-
líus Smári Orrason á trommum, 
Daníel Aron Bjarndal Ívarsson 
á gítar og söng, Hákon Kári 
Einarsson á hljómborði, gítar 
og söng, Ívar Dagur Sævars-
son á gítar, synth og bakraddir, 
Magnús Skúli Kjartansson í 
söng, Ragnar Dagur Hjaltason 
á hljómborð, synth og bakraddir 
og Sólmundur Ingi Símonarson 
á bassa.

Söngvararnir skiptust á að 
leiða lögin og samanstóð dag-
skráin að mestu leyti af ís-
lenskum jólalögum sem flestir 
Íslendingar ættu að þekkja vel. 
Þó tóku drengirnir eitthvað af 
sínum eigin lögum. Hákon og 
Ívar tóku lagið Á sömu leið sem 
strákarnir gáfu út núna á árinu. 
Söng þá Daníel einnig lagið 
sitt, Sumarást, sem hann samdi 
sjálfur fyrir þó nokkrum árum.

Hjördís Katla Jónasardóttir 
var tónleikagestur kvöldsins. 
Hún steig á svið og tók nokkur 
lög með hljómsveitinni við 
góðar undirtektir. Þá fékk 
hljómsveitin einnig hann Þránd 
Ingvason sem brá á leik og tók 

að sér ýmis hlutverk í gegnum 
tónleikana. Tók Þrándur hlut-
verk Dengsa þegar þeir tóku 
lagið Alveg dagsatt, hlutverk 
Leppalúða og síðast en ekki síst 
hlutverk rjúpunnar á meðan á 
rjúpuveiðum stóð, svo eitthvað 
sé nefnt.

Strákarnir brugðust svo 
sannarlega ekki tónleikagestum. 
Stemningin var einstaklega góð 
og ljóst er að tónleikagestir 
kunnu vel að meta jólaskemmt-
un drengjanna.

Ljósmyndirnar tók Hrafn-
tinna Jónsdóttir.

Þétt setið á Vínstofunni í Friðheimum
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Gleðileg jól og 
farsælt komandi ár
Við hjá Landsvirkjun sendum 
landsmönnum öllum hlýjar jólakveðjur, 
með ósk um orkuríkt komandi ár.
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Auglýsing um skipulagsmál í 
Sveitarfélaginu Árborg

Í samræmi við 3. mgr. 41. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er hér 
auglýst niðurstaða Bæjarstjórnar Árborgar:

Deiliskipulag hesthúsasvæðis – Hestamannafélagið Sleipnir
Deiliskipulagstillagan tekur til hesthúsasvæðis hestamannafélags-

ins Sleipnis á Selfossi.

Tillagan tekur til um alls 27 ha svæðis, en megináhersla er lögð 

á stækkun núverandi svæðis um u.þ.b. 7 ha að stærð. Innan nýs 

svæðis er gert ráð fyrir allt að 19 nýjum lóðum undir hesthús.

Deiliskipulagstillagan var samþykkt í bæjarstjórn Árborgar til aug-

lýsingar þann 26.3.2025.

Tillagan var auglýst í Dagskránni, Lögbirtingarblaði, frá 3.4.2025, 

með athugasemdafresti til 20.5.2025. Tillagan var aðgengileg á 

heimasíðu sveitarfélagsins Árborg, auk þess sem málið var að-

gengilegt á skipulagsgatt.is

Tillagan var tekin til endanlegrar afgreiðslu í bæjarstjórn Árborgar 

19.11.2025, og eftirfarandi bókað:

Til máls taka Bragi Bjarnason, D-lista, Matthías Bjarnason, B-lista, 

Fjóla St. Kristinsdóttir, D-lista og Sigurjón Vídalín Guðmunds-

son, S-lista. Bæjarstjórn Árborgar samþykkir samhljóða með 11 

atkvæðum að deiliskipulagið taki gildi með birtingu auglýsingar 

í B-deild Stjórnartíðinda að lokinni yfirferð Skipulagsstofnunar 

í samræmi við 42. gr. skipulagslaga nr. 123/2010. Að mati bæjar-

stjórnar hefur verið brugðist við athugasemdum og umsögnum sem 

bárust vegna tillögunnar innan uppfærðrar tillögu og innan saman-

tektar á athugasemdum og svörum.

Allar upplýsingar máls, eru aðgengilegar á skipulagsgatt.is  

(málsnr. 470/2025)

Í samræmi við 52. gr. skipulagslaga nr. 123/2010 er ákvörðun 
stjórnvalds kæranleg til  úrskurðarnefndar umhverfis- og 
auðlindamála. Kærufrestur er einn mánuður frá birtingu aug-
lýsingar um gildistöku skipulags í B-deild Stjórnartíðinda.

Virðingarfyllst,

Vigfús Þór Hróbjartsson

skipulagsfulltrúi Árborgar

Á nýju ári fá landsmenn 
að njóta vandaðrar kvik-

mynda- og tónleikadagskrár þar 
sem íslenskar kirkjur og nátt-
úra eru í aðalhlutverki. Verk-
efnið ber heitið Nýárstónleikar 
úr kirkjum og náttúru Suður-
lands og er unnið af listrænu 
hjónunum Alexöndru Cherny-
shovu, sópran og tónskáldi, 
og Jóni Rúnari Hilmarssyni, 
ljósmyndara og kvikmynda-

menningar- og fræðslufélag-
ið DreamVoices ehf.

Um er að ræða 30 mínútna 
kvikmynd – tónleikadagskrá þar 
sem tónlistarflutningur Alex-
öndru fléttast saman við fallegar 
myndir af kirkjum víða um land 
og íslenskri náttúru. Markmið 
verkefnisins er að gera klass-
íska tónlist aðgengilega breiðum 
hópi fólks og um leið varpa ljósi 
á kirkjur landsins sem mikil-

vægan hluta menningararfs 
þjóðarinnar.

Upptökur fóru fram í fjöl-
mörgum kirkjum, meðal annars 
í Þingvallakirkju, Skálholts-
kirkju, Hallgrímskirkju, auk 
fleiri staða. Á efnisskrá eru 
klassísk verk motet „Exsultate 
Jubilate“ eftir tónskáld Ama-
deus Mozart, Charles Gounod 
og Alexöndru sjálfa.

Alexandra er listrænn verk-
efnisstjóri og sér um tónlistar-
flutning, en Jón Rúnar annast 
kvikmyndatöku og myndbands-
vinnslu og er framkvæmdastjóri 
verkefnisins. Þau hafa unnið 
saman að fjölmörgum metn-
aðarfullum verkefnum síðustu 
tvo áratugi, þar á meðal Magical 
Sky Iceland kvikmynd og frum-
saminni sinfóniettu, Nýárstón-
leikum úr kirkjum Suðurnesja 
og í Hljómahöll, sem hlutu afar 
góðar viðtökur áhorfenda.

Verkefnið fékk styrk úr Upp-
byggingarsjóði Suðurlands og 
einnig Kirkjusjóði Þjóðkirkj-
unnar. 

1. janúar kl. 20:00 2026 tón-
listardagskrá verður frumsýnd á 
netinu á heimasíðu www.alex-
andrachernsyhova.com og You-
Tube síðu Alexöndru og verður 
öllum opin.

Falleg nýárstónleikadagskrá í boði listrænna hjóna

Fjárhagsáætlun Hveragerðis-
bæjar fyrir árið 2026 var 

samþykkt samhljóða á fundi 
bæjarstjórnar 11. desember 2025. 
Reiknað er með að rekstrarniður-
staða samstæðu verði 500 m.kr. 
og að handbært fé frá rekstri 
verði í árslok 262 m.kr.

Í fjárhagsáætlun Hveragerðis-
bæjar er sérstök áhersla lögð 
á þjónustu við íbúa ásamt því 
að efla og styðja við lífsgæði 
í bænum eins og best verður á 
kosið. Sérstaklega er einblínt á 
barnafjölskyldur með öflugum 
menntastofnunum, gæðum í 
íþrótta- og frístundastarfi og fjöl-
breyttu atvinnulífi. Þá er heilsu-
efling allra íbúa í forgrunni 
ásamt blómstrandi menningu og 
ferðaþjónustu. Fram undan eru 
fjölmörg tækifæri og bjartir og 
spennandi tímar.

Stórsókn til framtíðar
Samkvæmt fjárhagsáætlun til 
næstu þriggja ára verður stór-
sókn í hinum ýmsu málaflokkum 
og ber þar hæst verklok á nýju 
gervigrasi, gatnagerð í nýjum 
hverfum, fráveitumálum og 
kaupum á félagslegu húsnæði.

Þá er einnig stórsókn í mál-
efnum fjölskyldna en frístunda-
styrkur hefur hækkað um 92% 
á kjörtímabilinu og mun hækka 
úr 44.000 kr. í 50.000 kr. á árinu 
2026. Eins hafa leikskólagjöld 
lækkað um tæp 70% á kjörtíma-
bilinu og munu halda áfram að 
lækka haustið 2026. Á kjörtíma-
bilinu hófust foreldragreiðslur 
og verða þær 129.000 kr. á barn 
frá 12 mánaða aldri og þar til 
það kemst inn á leikskóla eða til 
dagforeldris. Samtals er áætlað 

að foreldragreiðslur nemi 1,5 
m.kr. á árinu 2026. Með þeim að-
gerðum sem farið hefur verið í á 
kjörtímabilinu, og þar með talið 
fríum skólamáltíðum, eru nú um 
432.000.- kr. minni kostnaður á 
barnafjölskyldur á ári, sem telja 
hjón með eitt barn á leikskóla og 
eitt barn í grunnskóla, en í upp-
hafi kjörtímabils.  

Tekjur og gjaldskrár
Álagningarhlutfall fasteigna-
skatts lækkar á árinu 2026, á 
íbúðarhúsnæði (A-flokk) lækkar 
hlutfallið úr 0,330% í 0,320%. Á 
kjörtímabilinu hefur álagningar-
hlutfall fasteignaskatts á íbúðar-
húsnæði því lækkað um 23%. 
Álagningarhlutfall á atvinnu-
húsnæði (C-flokk) lækkar úr 
1,480% í 1,450%. Álagningar-
hlutfall útsvars verður hins vegar 
óbreytt frá fyrra ári í 14,97% sem 
og hlutfall á lóðarleigu. Gjald-
skrár vatnsveitu og fráveitu eru 
óbreyttar árið 2026 en gjald-
skrá sorphirðu hækkar um raun-
kostnað eftir stærð og tegund 
sorptunna. Samkvæmt áætlun frá 
Jöfnunarsjóði sveitarfélaga nem-
ur úthlutun sjóðsins til Hvera-
gerðisbæjar 1.834 m.kr. á árinu 
2026. Almenn gjaldskrárhækkun 
þjónustutekna nemur 4%. 

Fjárfestingar
Í ört stækkandi bæjarfélagi þurfa 
innviðir að halda í við fjölda 
bæjarbúa og því nauðsynlegt að 
ráðast í tilteknar framkvæmdir. 
Áætlaðar fjárfestingar til ársins 
2029 felast að stærstum hluta 
í byggingu fjórða hluta grunn-
skólans, fyrsta áfanga nýs 
leikskóla í Kambalandi, upp-

byggingu íþróttamannvirkja og 
veitnaframkvæmdum. Þá er stór 
áfangi að á tímabilinu er gert ráð 
fyrir að ráðast í framkvæmdir við 
þjónustumiðstöð eldri borgara. 
Kostnaður við fjárfestingar árið 
2026 er áætlaður 926 m.kr., árið 
2027 1.038 m.kr., árið 2028 er 
áætlað að kostnaður við fjár-
festingar nemi 785 m.kr. og árið 
2029 muni hann nema 223 m.kr.

Þakkir
Meirihluti bæjarstjórnar vill 
koma á framfæri einlægum 
þökkum til bæjarstjóra og skrif-
stofustjóra Hveragerðisbæjar 
fyrir óeigingjarna og umfangs-
mikla vinnu við gerð fyrir-
liggjandi fjárhagsáætlunar. Fjár-
hagsáætlanir einstakra deilda eru 
unnar í góðri samvinnu við for-
stöðumenn stofnana og er þeim 
jafnframt þakkað fyrir sitt góða 
framlag. Öðru starfsfólki Hvera-
gerðisbæjar eru einnig færðar 
þakkir fyrir gott samstarf við 
fjárhagsáætlunargerðina. 

Afrakstur kjörtímabils
Fjárhags - og fjármálaáætlun 
Hveragerðisbæjar fyrir árið 2026 
og þriggja ára er afrakstur kjör-
tímabils framþróunar og upp-
byggingar í bænum. Kröftug 
rekstrarafkoma, lækkun skatta, 
mikil innviðauppbygging, 
styrking fjárhags og lækkun 
skuldálags eru megin niðurstaða 
áætlunarinnar - íbúum til meiri 
gæða og aukinnar velferðar. 
Fjárhagsáætlun Hveragerðisbæj-
ar fyrir árið 2026 er skýr, björt og 
metnaðarfull framtíðarsýn fyrir 
bæ í blómlegum vexti.

Sandra Sigurðardóttir, 
forseti bæjarstj. og oddviti (O) 
Halldór Benjamín Hreinsson, 

bæjarfulltrúi (B) 
Njörður Sigurðsson, 

bæjarfulltrúi (O) 
Dagný Sif Sigurbjörnsdóttir, 

bæjarfulltrúi (O) 
Jóhanna Ýr Jóhannsdóttir, 

formaður bæjarr. og oddviti (B)

Samhljóða samþykkt kröftug fjárhagsáætlun 2026
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Opnunartímar
um hátíðarnar
Vínbúðirnar á Flúðum, Hellu, Hveragerði, 
Hvolsvelli, Kirkjubæjarklaustri, Selfossi, Vík í 
Mýrdal og Þorlákshöfn

Föstudagur 19. des. 
Selfoss, Flúðir, Hella, Hveragerði 
og Hvolsvöllur 11–19

Vík í Mýrdal og Þorlákshöfn 13–19

Kirkjubæjarklaustur 14–18

Laugardagur 20. des.
Selfoss 11–18

Flúðir, Hella, Hveragerði og Hvolsvöllur 11–16

Kirkjubæjarklaustur, Vík í 
Mýrdal og Þorlákshöfn 12–14

Sunnudagur 21. des. Lokað

Mánudagur 22. des.
Selfoss 11–19

Flúðir, Hella, Hveragerði og Hvolsvöllur 11–18

Kirkjubæjarklaustur, Vík í 
Mýrdal og Þorlákshöfn 14–18

Þriðjudagur 23. des. Þorláksmessa

Selfoss 11–20

Flúðir, Hella, Hveragerði og Hvolsvöllur 11–19

Vík í Mýrdal og Þorlákshöfn 13–19

Kirkjubæjarklaustur 14–18

Miðvikudagur 24. des. Aðfangadagur

Selfoss 10–13

Flúðir, Hella, Hveragerði, 
Hvolsvöllur, Kirkjubæjarklaustur,
Vík í Mýrdal og Þorlákshöfn

11–13

Fimmtudagur 25. des. Jóladagur Lokað

Föstudagur 26. des. Annar í jólum Lokað

Laugardagur 27. des.
Selfoss 11–18

Flúðir, Hella, Hveragerði og Hvolsvöllur 11–16

Kirkjubæjarklaustur, Vík í 
Mýrdal og Þorlákshöfn 12–14

Sunnudagur 28. des. Lokað

Mánudagur 29. des.
Selfoss, Flúðir, Hella, Hveragerði 
og Hvolsvöllur 11–18

Kirkjubæjarklaustur, Vík í 
Mýrdal og Þorlákshöfn 14–18

Þriðjudagur 30. des.
Selfoss 11–20

Flúðir, Hella, Hveragerði og Hvolsvöllur 11–18

Kirkjubæjarklaustur, Vík í 
Mýrdal og Þorlákshöfn 14–18

Miðvikudagur 31. des. Gamlársdagur

Selfoss 10–14

Flúðir, Hella, Hveragerði, 
Hvolsvöllur, Kirkjubæjarklaustur, 
Vík í Mýrdal og Þorlákshöfn

11–13

Fimmtudagur 1. jan. Nýársdagur Lokað

Föstudagur 2. jan.
Selfoss, Flúðir, Hella, Hveragerði 
og Hvolsvöllur 11–19

Vík í Mýrdal og Þorlákshöfn 13–19

Kirkjubæjarklaustur 14–18

Nánari upplýsingar um opnunartíma er að finna á 
vinbudin.is

Við minnum á að áfengiskaupaaldurinn á Íslandi er 20 
ár og biðjum fólk að hafa skilríki meðferðis. 

vinbudin.is
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Þegar Trölli stal jólunum
H -

Þegar Trölli stal jól-
unum

-

-

-

-
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Alhliða bókhalds- og 
húsfélagsþjónusta

Hafið samband: 
acumen@acumen.is 

www.acumen.is

Hvort sem þú ert einyrki, með lítið fyrirtæki eða bara 
með stórar áætlanir, þá erum við með lausnina.

Jólaball 
verður haldið á Stað Eyrarbakka, 

sunnudaginn 28.desember frá 
kl.14.00 – 16.00 Aðgangur ókeypis

Kvenfélagið Eyrarbakka

Stjórnendur ferðaþjónustu 
í Uppsveitum Árnessýslu 

komu saman í Vínstofu Frið-
heima. Um 40 manns mættu til 
fundarins þar sem Rakel Theo-
dórsdóttir, nýráðinn byggða-
þróunarfulltrúi Uppsveita, sagði 
frá hlutverki sínu. Þá sögðu þær 
Ragnhildur Sveinbjarnardóttir 
og Hrafnhildur Árnadóttir frá 
áherslum og verkefnum Mark-
aðsstofu Suðurlands.

Rakel fór yfir þau fjölbreyttu 
hlutverk sem felast í starfi 
byggðaþróunarfulltrúa og þá 
„mörgu hatta“ sem hún ber er 

Uppsveitirnar eru tilvalinn 
áfangastaður til að dvelja á

varðar byggðaþróun á svæðinu. 
Hún lagði áherslu á hvernig 
hún getur aðstoðað ferðaþjón-
ustuaðila við að „byggja brýr“ 
milli þeirra og annarra aðila til 
að hrinda verkefnum og hug-
myndum í framkvæmd og þann-
ig liðka til og halda uppi samtali 
ólíkra hagaðila.

Góðar umræður sköpuðust 
um samfélagslega ábyrgð þeirra 
sem starfa við ferðaþjónustu. 
Þar bar hæst öryggi á vegum, 
viðbragðstími og mikilvægi 
íslenskukunnáttu starfsfólks í 
greininni.

Fundargestir voru sammála 
því að Uppsveitirnar væru kjör-
inn áfangastaður ferðamanna 
sem býður upp á blómlega flóru 
afþreyingar, gististaða og veit-
ingastaða í einstakri náttúru. 
Gullnahringssvæðið er orðin 
keðja með mörgum sterkum 
hlekkjum í stað þess að vera 
einn dagsferðarhringur. Svæðið 
er því orðið tilvalinn staður til 
að dvelja á í nokkrar nætur til 
þess að njóta alls þess sem það 
hefur upp á að bjóða.
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SKANNIÐ
QR-kóðannn til atil aðð
sjá asjá lla vviðburi ði!ð
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24. desember – Aðfangadagur 
Stóruborgarkirkja í Grímsnesi: Fjölskyldujólamessa sa kl.kl. 1313. J. Jólaólaguðguðspjpjallal ið ið setsett t
á sá sviðv  og hjartkærir jólasálmar sungnir. Sr. Kristín ÞÞóruórunnnn TómTómasdasdóttót ir ogog JónJón 
BjaBjarnarnasonson þjþ óna.

Sólheimakirkja: Aftansöngur kl. 16. Sr. Kristín Þórunn Tómasdóttóttir ir og og JónJón 
BjaBjarnarnasonson þjþ óna. Mikill almennur söngur og allir góðu jólasálmarnirnir sr sungungnirnir.

Skálholtsdómkirkja:
Sr.Sr. KrKrististín ín ÞórÞórunnnn Tómasdóttir og Jón Bjarnason þjóna. Skálholtskórinnn sn syngyngur.

Skálholtsdómkirkja: HátHá íðarmessa á jólanótt kl. 23.30. Sr. Kristján Bjöörnsrnssonson 
vígvígsluslubisbiskupkup þjþjónaónar or og pg prédrédikai r. Skálholtskórinn syngur undir stjórnn JónJónss
BjaBjarnarnasonsonar ar dómdómorgorgania stasta. . 

25. desember –– JóJólaladadagugur r 
Skálholtsdómkirkja: HáHátíðtíðarmarmessessa ka kl.l. 14.14  Sr. Kristján Björnssnssonon vígvígsluslubisbiskupkup 
þjóþjónarnar ogog prprédiédikarkar. S. Skálkálholholtsktskóriórinn nn synsyngurgur unundirdir ststjórjórn Jn Jónsóns BjBjarnarnasoasonarnar
dómdómorgorganianistasta. .

Þingvallakirkja: HátHátíðaíðarmermessassa klkl. 1. 14.4. Sr.Sr. KrKrististínín ÞórÞórunnunn TóTómasmasdótdóttirtir þjþjónaónar or ogg
prérédikdikar.ar. NýNýtt tt orgorgelel kirkirkjukjunnannar fr formormleglega ta tekiekið íð í nonotkutkun on og bg bleslessaðsað. O. Orgarganisnistiti
leieikurkur áá ororgel.l.

26. desember –– AnAnnanar r jójólaladadagugur r 
Bræðratungukirkja: HáHátíðtíðarmarmessessa áa á jójólumlum klkl. 1. 14. 4. Sr.Sr. KrKrististín ín ÞórÞórunnunn TóTómasdótd tir ogg 

27. desember – ÞrÞriðiðjiji jjólóladadagagurur 
Úthlíðarkirkja: Jólamesssa ka kl. l. 14.14. SrSr. K. Krisristíntín ÞóÞórunrunn Tn Tómaómasdósdóttitt r og Jón BjaBjarnason 

HELGIHALD
UM JÓL

Sveitarstjórn Grímsnes- og 
Grafningshrepps hefur með 

samþykkt sinni frá 26. nóvem-
ber síðastliðnum ekki aðeins 
byggt stjórnsýslu sína á rangri 
fullyrðingu, heldur hefur hún 
einnig brotið gegn grundvallar-
skyldum sveitarfélaga sam-
kvæmt sveitarstjórnarlögum 
með því að neita að afgreiða 
lögbundin erindi varðandi frí-
stundabyggðir, nema gerðar 
verði lagabreytingar á Alþingi. 
Þetta eru stjórnsýsluleg afglöp.

Það er ótrúlegt að lesa fund-
argerð sveitarstjórnar Gríms-
nes- og Grafningshrepps frá 
26. nóvember síðastliðnum og 
sjá hversu langt sveitarfélag er 
tilbúið til að ganga í að hafna 
eigin skyldum.

Sveitarstjórnin byggir sam-
þykkt sína á þeirri fullyrðingu 
að Þjóðskrá Íslands starfi „í 
trássi við fyrirmæli laga“ með 
því að skrá fólk sem hefur fasta 
búsetu í frístundahúsi með ótil-
greint lögheimili í sveitarfélag-
inu. Þessi fullyrðing er einfald-
lega röng og hefur sveitarstjórn 
verið gerð afturreka í tvígang 

Sveitarstjórn Grímsnes- og Grafningshrepps neitar að vinna vinnuna sína
með hana. Fyrst með niður-
stöðu Þjóðskrár og síðar með 
úrskurði dómsmálaráðuneytis.  

Enn fremur hefur sveitar-
stjórnin borið það fyrir sig að 
skráning fólks í ótilgreint lög-
heimili, skapi slíka óvissu um 
skipulagsvald sveitarfélagsins 
og um réttindi og skyldur þeirra 
sem þannig eru skráðir, að 
nauðsynlegt sé að synja öllum 
nýjum erindum er varða frí-
stundabyggðir. 

En það er engin óvissa og 
því algerlega ónauðsynlegt að 
grípa til þessara harkalegu og 
ólögmætu aðgerða. Þetta kemur 
ekki aðeins niður á íbúum sem 
eiga heimili í frístundahúsum 
heldur öllum öðrum eigendum 
frístundahúsa í sveitarfélaginu.

Þessi samþykkt sveitastjórn-
ar er alvarlegt brot á sveitar-
stjórnarlögum nr. 138/2011, 
sem leggja sveitarfélögum 
eftirfarandi skyldur á herðar:

• að afgreiða erindi,
• að sinna lögbundnum verk-

efnum,
• að veita þjónustu,

• að vinna úr skipulags- og 
stjórnsýslumálum,

• að haga störfum sínum 
eftir gildandi lögum — ekki 
væntingum um mögulegar 
lagasetningar í framtíðinni.

Að synja erindum vegna 
mögulegrar lagasetningar 
í framtíð er ólögmætt og 
brot á grundvallarreglum 
stjórnsýsluréttar
Samkvæmt 7. gr. sveitar-
stjórnarlaga ber sveitarfélögum 
skylda til að sinna erindum sem 
þeim berast. Engin heimild er í 
lögum til þess að:

• frysta heila málaflokka,
• hafna öllum erindum í einu 

lagi,
• eða skilyrða afgreiðslu við 

óvissa atburði í framtíð eins 
og lagabreytingar á Alþingi.

Þetta er ólögmæti á nokkrum 
sviðum:

Brot á þjónustuskyldu – 7. 
gr. sveitarstjórnarlaga
Sveitarfélag verður að sinna 

erindum. Það má ekki bíða eftir 
einhverjum óljósum framtíðar 
lagasetningum.

Brot á lögmætisreglu – sem 
sækir stoð sína meðal ann-
ars í 2. gr. stjórnarskrárinnar 
og meginreglur réttarríkisins.
Að hafna afgreiðslu á grund-
velli hugsanlegra framtíðar 
lagabreytinga- eða setninga 
er ekki lögmæt stjórnsýsla.
Stjórnvöld verða að byggja 
ákvarðanir á gildandi lögum, 
ekki þeim lögum sem þau óska 
sér.

Brot á 9. og 10. gr. stjórnsýslu-
laga – málsmeðferð og rannsókn
Stjórnvöldum ber að taka mál 
til meðferðar og rannsaka þau.
Að hafna því alfarið er óheim-
ilt.

Brot á 11. gr. stjórn-
sýslulaga – jafnræði
Þjónustan sem íbúar með lög-
heimili í sveitarfélaginu fá má 
ekki velta á því hvort þau eigi 
heimili í frístundabyggð eða 
íbúðarhúsnæði.

Brot á 12. gr. stjórn-
sýslulaga – meðalhófsreglu
Að stöðva afgreiðslu á heilum 
málaflokki er ólögmætt og 
gengur gegn meðalhófi.

Þetta er ekki skipulagsmál 
— þetta er stjórnsýslubrot
Sveitarstjórnin reynir að 
gera málið að skipulags-
deilu. En skipulagið er að-
eins afleiðing. Það sem er 
miklu alvarlegra er þetta:
Sveitarfélagið er að neita að 
sinna lögbundinni stjórnsýslu 
með vísan til laga sem það vill 
að verði breytt og sendir ábyrgð-
ina á ráðuneyti og Alþingi. 
Í lýðræðisríki virkar stjórn-
sýsla ekki þannig. Sveitarfélög 
lúta lögum sem Alþingi setur, 
ekki öfugt. Sveitarfélög hafa 
stjórnsýsluvald innan marka 
laga — ekki lagasetningarvald.
Þess vegna er þessi samþykkt 
ekki bara ranglát, hún er ómál-
efnaleg og ólögmæt.

Sveitarstjórn Grímsnes- og 
Grafningshrepps þarf nú að:

1. fella samþykktina frá 26. 
nóvember úr gildi,

2. viðurkenna lögmæti skrán-
ingar Þjóðskrár og leiðrétta 
rangfærslur,

3. hefja aftur vinnu við lög-
bundna stjórnsýslu,

4. hætta að skilyrða afgreiðslur 
við ófyrirséðar og óákveðnar 
lagabreytingar,

5. veita öllum íbúum—líka 
þeim sem eru með lögheim-
ili skráð ótilgreint, jafna 
þjónustu á við aðra íbúa,

6. starfa í samræmi við gildandi 
lög, en ekki eigin túlkun sem 
hnekkt hefur verið opinber-
lega á tveimur stjórnsýslu-
stigum.

Þetta er ekki spurning um 
pólitíska afstöðu. Þetta er krafa 
um að sveitarstjórn fari að 
lögum. Landslög gilda líka í 
Grímsnes- og Grafningshreppi 
og sveitarstjórn getur ekki hag-
að stjórnsýslu sinni í „í trássi 
við fyrirmæli laga“.

Stjórn Búseturfrelsis - sam-
tök fólks með fasta búsetu í 
heilsárshúsi í Grímsnes- og 

Grafningshreppi,
Ragna Ívarsdóttir,

Guðrún Margrét Njálsdóttir 
og Þröstur Sverrisson

Guðrún Margrét Njálsdóttir

Þröstur Sverrisson
Ragna Ívarsdóttir

Við prentum ljósmyndir

Við prentum ljósmyndir í öllum

algengustu stærðunun.

honnun.prentmetoddi.is
SENDUM 

HVERT Á LAND 

SEM ER
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FRIÐARDÚFA
ljóð í tilefni jólanna

Handan mildra sjávargára
rennur dagur og dregur upp

fegurstu myndirnar 
á strigann við sjónarrönd

og vindurinn, 
sem áður var hamslaus og snarpur,

gælir nú þýður 
við grænt lim trjánna.

Fugl með hvíta vængi

en hann veit ekki hvert.

Germain Droogenbroodt

Þór Stefánsson þýddi eftir enskri þýðingu skáldsins 
og Stanleys Barkan úr “Fragile Balance” – “Frágil 
Equilibrio” POINT-Boekenplan, Maastricht 2025 &

Notebook poiesis, Chile 2025

Málverk eftir Pablo Picasso

Ljóð vikunnar

Í -
verkasýning í Bókasafni 

Hveragerðis þar sem sýnd 

-

-
-

komnir.

Málverkasýning í
Bókasafni Hveragerðis

SKANNIÐ
QR-kóðann til að
sjá alla viðburði!

SKÁLHOLT  •  SKÁLHOLTI, 801 SELFOSS  •  SÍMI 486 8801  •  SKALHOLT@SKALHOLT.IS  •  SKALHOLT.IS

28. desember – Sunnudagur milli jóla og nýárs 
Skálholtsdómkirkja: Messa á barnadeginum kl. 11. Sr. Kristín 
Þórunn Tómasdóttir og Jón Bjarnason þjóna.

Haukadalskirkja: Jólamessa og safnaðarfundur kl. 14.
Sr. Kristín Þórunn Tómasdóttir og Jón Bjarnason þjóna. 

31. desember – Gamlársdagur 
Miðdalskirkja: Jóla- og áramótamessa kl. 11. Sr. Kristín Þórunn 
Tómasdóttir og Jón Bjarnason þjóna. Söngkór Miðdalskirkju 

Sólheimakirkja: Aftansöngur kl. 16. Sr. Kristín Þórunn 
Tómasdóttir og Jón Bjarnason þjóna. Mikill almennur söngur. 

Skálholtsdómkirkja: Aftansöngur kl. 17. Sr. Axel Árnason 
Njarðvík héraðsprestur þjónar og prédikar. Jón Bjarnason leikur 

1. janúar – Nýársdagur 
Torfastaðakirkja:
Tómasdóttir og Jón Bjarnason þjóna.

Þingvallakirkja:
vígslubiskup þjónar og prédikar. Organisti leikur á orgel.

HELGIHALD
MILLI JÓLA OG NÝÁRS 
OG UM ÁRAMÓT
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ÞJÓNUSTA
KENNSLA

FjárheimarFjárheimar ehf. ehf.
Eyravegi 37, 2h - 800 SelfossEyravegi 37, 2h - 800 Selfoss

s. 482 3454 - maddy@maddy.iss. 482 3454 - maddy@maddy.is

Bókhald - ráðgjöfBókhald - ráðgjöf
skattskilskattskil

Þjónusta við Þjónusta við 
einstaklinga og einstaklinga og 

fyrirtækifyrirtæki
Persónuleg þjónustaPersónuleg þjónusta

Ráð í rekstri!Ráð í rekstri !

Austurvegur 6 - 800 Selfoss
Sími 482 3755 - kjarna@centrum.is

Bókhald • Framtöl • Skattskil
Launavinnslur • Ráðgjöf o.fl.

Daglegar ferðir
SELFOSS - REYKJAVÍK

SUÐURLAND

FUNDIR

Al-Anon Selfossi
Al-Anon fundir á þriðjudögum 
í Hrísholti 8. Nýliðafundur kl. 

20:00. Fundur kl. 20:30.

Al-Anon Selfossi
Al-Anon fundir - einn dagur í 

einu, alla laugardaga. 
Nýliðafundur hefst 9:30 og 

Al-Anon fundur strax að 
honum loknum klukkan 10:00.

AA
Mán. kl. 20:30 - AA fundur

Þrið. kl. 19 - AA konufundur
Mið. kl. 19:30 - AA fundur

Fim. kl. 20 - AA karlafundur
Fös. kl. 20:30 - AA fundur

Lau. kl. 21 - AA opinn fundur
Sun. kl. 11 og 21 - AA fundur

AA Hrísholti 8, Selfossi.
Nánari upplýsingar á aa.is.

Polskie mitingi
Polskie mitingi aa grupa kro-
kus. Poniedzialek i czwartek i 
sobota godzina 19:00. Hrísholt 
8 - 800 Selfoss.

CoDA
Bataleið frá meðvirkni

Fundir alla laugardaga kl. 10:30.
Hrísholti 8, Selfossi.

Nánari upplýsingar á coda.is.

Leiðin út á þjóðveg
Fundir í Rauðakrosshúsinu, 

Mánamörk 1, Hveragerði, neðri 
hæð, miðvikudaga kl. 19:30.

AA Sporgöngufólk f. alla
Bókasafn

Hafnarberg 1 - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 11-12 sunnudag.

AA opin fundur f. alla
Kirkjan kjallari 

Skálholtsbraut - 815 Þorlákshöfn
Klukkan 20:00 fimmtudag.

CoDA-fundur / Meðvirkni
Bókasafn Ölfuss, Hafnarbergi 

1, Þorlákshöfn
Miðvikudaga kl. 19:30.

OPNUNARTÍMAR
Mánudaga kl. 11-14

Opið hús

Þriðjudagar kl. 11-13
Upprekjur

Þriðjudagar kl. 14:-16
Unga fólkið

Miðvikudagar kl. 11-14
Opið hús

Fimmtudagar lokað
Viðburðir auglýstir sérstaklega á 

Brossíðunni

Föstudagar kl. 11-13
Opið hús

Fyrsta þriðjudag í mánuði 
Karlahópurinn Smárarnir kl. 18

Eyravegur 31, Selfossi

Sími 482 1022 og 788 0300
arnessysla@krabb.is 

krabbameinsfelagarnessyslu.net

Facbook: Krabbameinsfélag 
Árnessýslu/Brosið/Smáranir

KIRKJUR

KIRKJUR

KIRKJUR

AA fundir í Hveragerði í húsi 
Rauða krossins. Mánamörk 1

Mánudaga Kl.18 - Konur
Fimmtudaga Kl.18 - 
Sporafundur - Konur

Hrepphólakirkja: 
Jólakirkjuskóli kl. 11 á aðfanga-
dag 24. desember. 
Hátíðarmessa á jóladag 25. 
desember kl. 13. Verið öll vel-
komin!

Stóra-Núpskirkja : 
Miðnæturguðsþjónusta í kl. 23 á 
aðfangadagskvöld. 
Guðsþjónusta á gamlársdag kl. 
11 (athugið breyttan messu-
tíma). Verið öll velkomin!

Ólafsvallakirkja: 
Hátíðarmessa á jóladag 25. 
des. kl. 11. Verið öll velkomin!

Tungufellskirkja: 
Guðsþjónusta á gamlársdag 31. 
des. kl. 14. Verið öll velkomin!

Hvítasunnukirkjan Selfossi 
Austurvegi 40b
Samkoma sunnudaginn 21. 
desember kl.11:00
Jólahittingur og pakkaleikur, 
kakó og smákökur fyrir alla 
unglinga fædda 2013 og eldri 
fimmtudaginn 18. desember kl. 
20:00
Hátíðarsamkoma á aðfangadag 
kl 16:30
Vitnisburðarsamkoma sunnu-
daginn 28. desember kl. 11:00
English translation available.
Allir innilega velkomnir.

Oddakirkja
Miðnæturguðsþjónusta aðfanga-
dagskvöld, 24. des. kl. 23.00
Áramótaguðsþjónusta á gaml-
ársdag 31. des. kl. 13.00

Þykkvabæjarkirkja
Aftansöngur á aðfangadag, 24. 
des. kl. 17.00

Skálholtsdómkirkja
Minningarmessa Þorláks helga 
kl. 11 sunnudaginn 21. desemb-
er. Sr. Gunnbjörg Óladóttir hér-
aðsprestur þjónar og prédikar. 
Jón Bjarnason dómorganisti 
leikur á orgel og flygil og leiðir 
safnaðarsöng. Við komum með 
heita drykki á brúsum og njótum 
í Þorláksbúð eftir mess-
una. Innilega velkomin!

Selfosskirkja
24.desember / aðfangadagur
Aftansöngur kl. 18:00
Kirkjukórinn syngur, organisti 
Edit A. Molnár, prestur Gunnar 
Jóhannesson.

Miðnæturguðsþjónusta kl. 23:30
Kirkjukórinn syngur, organisti 
Edit A. Molnár, prestur Guðbjörg 
Arnardóttir, trompetleikur 
Jóhann I. Stefánsson.

31. desember / gamlársdagur
Aftansöngur kl. 17:00
Kirkjukórinn syngur, organisti 
Edit A. Molnár, prestur Gunnar 
Jóhannesson.
Stokkseyrarkirkja
24.desember / aðfangadagur
Aftansöngur kl. 18:00
Kammerkórinn syngur, kantor 
Pétur Nói Stefánsson, prestur 
Anna Eiríksdóttir.  Jón Gauti 
Guðmundsson Líndal leikur á 
trompet.  Pétur Nói leikur á org-
elið hálftíma fyrir athöfn.

31. desember / gamlársdagur
Hátíðarmessa kl. 15:00.
Kammerkórinn syngur, kantor 
Pétur Nói Stefánsson, prestur 
Gunnar Jóhannesson.

Eyrarbakkakirkja
24.desember / aðfangadagur
Miðnæturguðsþjónusta kl. 23:30
Kammerkórinn syngur, kantor 
Pétur Nói Stefánsson, prestur 
Axel Árnason Njarðvík.
Elísabet Anna Dudziak leikur á 
fiðlu.  Pétur Nói leikur á orgelið 
hálftíma fyrir athöfn.

Hveragerðisprestakall
24. DESEMBER - 
MIÐVIKUDAGUR, 
AÐFANGADAGUR JÓLA
Kl. 13:00 Helgistund í 
Kotstrandarkirkju. Pétur Nói 
Stefánsson leiðir tónlistina og 
séra Salvar Geir Guðgeirsson 
leiðir stundina. Skátarnir koma 
með friðarljósið frá Betlehem.
Kl. 18:00 Aftansöngur í 
Hveragerðiskirkju. Kirkjukór 
Hveragerðis- og 
Kotstrandarsókna leiðir söng 
undir stjórn Miklós Dalmay. 
Séra Salvar Geir Guðgeirsson 
þjónar fyrir altari.

25. DESEMBER – 
FIMMTUDAGUR, JÓLADAGUR 
Kl. 14:00 Hátíðarguðsþjónusta í 
Kotstrandarkirkju. Kirkjukór 
Hveragerðis- og 
Kotstrandarsókna leiðir söng 
undir stjórn Miklós Dalmay. 
Séra Salvar Geir Guðgeirsson 
þjónar fyrir altari.

31. DESEMBER – 
MIÐVIKUDAGUR, 
GAMLÁRSDAGUR 
Kl. 17:00 Aftansöngur í 
Hveragerðiskirkju. Kirkjukór 
Hveragerðis- og 
Kotstrandarsókna leiðir söng 
undir stjórn Miklós Dalmay. 
Séra Salvar Geir Guðgeirsson 
þjónar fyrir altari.

Villingaholtskirkja
25. desember / jóladagur
Hátíðarguðsþjónusta kl. 11:00
Kirkjukórinn syngur, kantor 
Pétur Nói Stefánsson, prestur 
Guðbjörg Arnardóttir.
Jón Gauti Guðmundsson Líndal 
leikur á trompet.  Pétur Nói leik-
ur á orgelið hálftíma fyrir athöfn.

Gaulverjabæjarkirkja
25. desember / jóladagur
Hátíðarguðsþjónusta kl. 14:00
Kirkjukórinn syngur, kantor 
Pétur Nói Stefánsson, prestur 
Guðbjörg Arnardóttir.
Pétur Nói leikur á orgelið hálf-
tíma fyrir athöfn.

Laugardælakirkja
26. desember / annar jóladagur
Hátíðarguðsþjónusta kl. 13:00.
Organisti Guðmundur Eiríksson, 
almennur safnaðarsöngur, 
prestur Anna Eiríksdóttir.

Gjafabréf í 
söngkennslu, 

frábær jólagjöf.
Get bætt við mig 

Tækni, túlkun, 
tjáning og gleði.

Anna Jónsdóttir, 
óperusöngkona og 

raddlistakona
Netfang: annamega@simnet.is

sími: 8640426

Hraungerðiskirkja
26. desember / annar jóladagur
Hátíðarguðsþjónusta kl. 11:00
Kirkjukórinn syngur, kantor 
Pétur Nói Stefánsson, prestur 
Anna Eiríksdóttir.
Jón Gauti Guðmundsson Líndal 
leikur á trompet.  Pétur Nói leik-
ur á orgelið hálftíma fyrir athöfn.

Keldnakirkja
Jólaguðsþjónusta á 2. í jólum, 
26. des. kl. 13.00

Guðsþjónusta
Laugardaginn 20. desember
klukkan 11:00

Ómar Torfason leiðir 
Biblíurannsókn.

Barna og unglingastarf á sama 
tíma

Safnaðarheimili Sjöundadags 
Aðventista
Eyravegi 67 - Selfossi
Allir hjartanlega velkomnir

Þriðjudagskvöldið 16. desember 
kl. 20:00 mun Eyrún Huld Ing-
varsdóttir fiðluleikari standa 
fyrir notalegri jólastund í Fé-
lagsheimilinu Árnesi. Sérstakir 
gestir þetta kvöld verða félagar 
Eyrúnar Huldar úr Tríóinu 
Þríund, þau Þórdís Emilía Ar-
onsdóttir, fiðluleikari og Jakob 
Grybos píanóleikari. Þau eru 
öll nemendur í MÍT, Mennta-
skóla í tónlist, og stefna á at-

vinnumennsku í faginu. Auk 
þeirra félaga annast Magnea 
Gunnarsdóttir meðleik á píanó. 
Dagskráin hefst með nokkrum 
vel völdum tónlistarperlum að 
þeim loknum verður boðið upp á 
kakó, kaffi og smákökur á með-
an jólatónar svífa yfir borðum.

Jólatónar og kakótár er yfir-
skrift þessarar stundar sem er 
nú haldin í þriðja sinn. Eftir 
nokkurra ára söfnun og langa 
leit hefur Eyrún Huld nú fest 
kaup á nýrri fiðlu. Samfélagið 
í Uppsveitum ásamt vinum og 
ættingjum hafa stutt vel við 
bakið á Eyrúnu Huld og í þakk-
lætisskyni vill Eyrún Huld bjóða 
ókeypis aðgang að þessu sinni. 
Viðburðurinn er styrktur af 
Uppbyggingarsjóði SASS.

Jólatónar og kakótár í Árnesi
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ALLAR
JÓLABÆKURNAR
Á EINUM STAÐ

JÓLABÓKA-
UPPLESTUR

AÐ AUKI ALLSKONAR DÝRGRIPIR 
FYRRI TÍMA, GJAFAVÖRUR FYRIR 
ALLA BÓKAMENN.

FIMMTUDAGSKVÖLDIÐ
18. DESEMBER KL. 20–22

Notaleg stemning við kertaljós, kakó og smákökur.

Valgerður Brynjólfsdóttir

Sigurður E. Sigurjónsson

Magnús Karel og Inga Lára

Jón Kristjánsson

Vala Hauks

Fangaréttir frá Litla-Hrauni

USTURVEGGI 22, SELFOOSSIAUUS
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Helgihald fjórða sunnudag 
í aðventu, 21. desember.
Jólastund sunnudagaskólans í 
Selfosskirkju kl. 11:00
Sunnudagaskólinn verður í jólaskapi 21. 
desember. Börnin sýna jólaleikrit, rebbi refur 
bregður á leik og tekur undir jólalögin með 
okkur. Sannkölluð fjölskyldustund. Verið 
hjartanlega velkomin.

Jólamessa á Sólvöllum á Eyrarabakka kl. 14.
Sr. Gunnar Jóhannesson þjónar og leiðir stund-
ina. Kór Eyrarbakkakirkju leiðir söng jólasál-
manna við undirleik Péturs Nóa Stefánssonar 
organista.

Jólamessa á Móbergi á Selfossi kl. 17
Sr. Gunnar Jóhannesson þjónar og leiðir stund-
ina. Kór Villingaholts- og Hraungerðiskirkna 
leiðir söng jólasálmanna við undirleik Péturs Nóa 
Stefánssonar organista.
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Efnissala
Rennismíði
Innréttingar
Járnsmíði

Gagnheiði 5, Selfossi
Sími 482 1980

Kælikerfi - Frystikerfi
Hönnun - Sala - Þjónusta

Háheiði 9, Selfossi - Sími 464 9400 - www.Frost.is

Vinnuvélanámskeið
á netinu!

www.vinnuvelaskolinn.is
NÝTTNÝTT

534 9600
www.heyrn.is

Þar sem
fagmennirnir vinna

Bílasprautun - BílaréttingarBílasprautun - Bílaréttingar
BílrúðuskiptiBílrúðuskipti

Gagnheiði 3 - Selfossi
Sími 482 2224 / 899 5424

bilverkba.is

Vottað verkstæði Eyjólfur - Sími 888 8001
Guðjón - Sími 888 8002
800lagnir@800lagnir.is

Alhliða pípulagninga 
verktakar

Bílasprautun - Bílaréttingar
Bílrúðuskipti

Sími: 760-5670 · pulsinn@pulsinn.com

Kæli & Frystikerfi
Viðgerðir · Þjónusta
Nýsmíði · Rafmagn

Kristinn 660 1580 Einar 660 1581 lagniroglausnir.is

Nýlagnir - Endurlagnir - Viðgerðir

Stífluþjónusta     
Sævars          
Sími: 861 1919
stifla.selfoss@gmail.com

Selfossi

Stíflulosun úr lögnum
Myndun lagna

Rótarskurður o.fl.

YFIR
20 ÁRA
REYNSLA

NÝTT

Bílasprautun - Bílaréttingar
Bílrúðuskipti

NÝLAGNIR - HITAKERFI
FRÁRENNSLI - VIÐGERÐIR

Áreiðanlegir pípulagningaverktakar

Sími 769 0001
lagnaland@lagnaland.is

897–4693
Arnifj@gmail.com
897–4693
Arnifj@gmail.com

UTIADAKA.IS
“Með þér alla leið“
UTIADAKA.IS
“Með þér alla leið“

ÖKUKENNSLA 
Á SUÐURLANDI
ÖKUKENNSLA 
Á SUÐURLANDI

UTIADAKA.IS
“Með þér alla leið“
UTIADAKA.IS
“Með þér alla leið“

LÖGGILTUR 
HÚSASMÍÐAMEISTARI

NÝSMÍÐI · VIÐHALD · BREYTINGAR

KARL S:692-2575

800SMIDI@GMAIL.COM

VIÐ ELSKUMSTÍFLUR!
Öll

almenn 
smíðavinna

899 0979
Örn

848 0964
Gísli

gbhusehf@gmail.com

Löggiltir
húsasmíðameistarar

Sími 482 1944
auglysingar@dfs.is


